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    Test No :

1.Aşağıdakilerden hangisi gerçek ışık kaynağı değildir?
A) Yıldız
B) Ay

C) Ateş böceği
D) Kibrit alevi

2.Aşağıdakilerden hangisi ışığın doğrusal yolla yayılmasının bir sonucu değildir?

A) Ay tutulması

B) Cisimlerin arkasında yarı gölge oluşması

C) Işığın soğurulması

D) Cisimlerin arkasında tam gölge oluşması

3.Işığın doğrular boyunca yayılmasına,
I. Cisimlerin arkasında tam gölge oluşması,
II. Gölgenin şeklinin cismin şekline benzemesi,

III. Karanlık kutuda ters görüntü elde edilmesi,

Olaylarından hangileri bir kanıt oluşturur?

A) I ve II
B) I ve III

C) II ve III
D) I, II ve III

4.Gece, düz bir yolda sokak lambasının altından geçip, lambadan uzaklaşan bir kişinin gölgesinin uzunluğu için ne söylenebilir?
A) Büyür

B) Küçülür

C) Değişmez

D) Önce büyür, sonra küçülür.
5. Gece, düz bir yolda sokak lambasına doğru yürüyen bir kişinin gölgesinin uzunluğu için ne söylenebilir?

E) Büyür

F) Küçülür

G) Değişmez

H) Önce büyür, sonra küçülür.

6 .Yarıçapları eşit olan ışık kaynağı ile önüne konulan saydam olmayan top’ un gölgesi bir perde üzerine düşürülmüştür.Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylemez?
A) Işık kaynağı toptan uzaklaştırılırsa yarı gölge küçülür.

B) Işık kaynağı toptan uzaklaştırılırsa tam gölge küçülür

C) Işık kaynağı topa yaklaştırılırsa yarı gölge büyür.

D) Perde topa yaklaştırılırsa yarı gölge alanı küçülür.

7.Noktasal bir ışık kaynağı saydam olmayan bir top bir perde önüne konularak, perde üzerine gölgesi düşürülmüştür.Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Perde üzerinde yarı gölge oluşur.
B) Perde üzerinde yalnız tam gölge oluşur.

C) Noktasal ışık kaynağı topa yaklaştırılırsa tam gölge büyür.

D) Top perdeye yaklaştırılırsa tam gölge küçülür.

8.Yarıçapı küresel ışık kaynağından küçük bir engel ışık kaynağı önüne konularak, perde üzerine gölgesi düşürülmüştür. Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Işık kaynağı engele yaklaştırılırsa yarı gölge büyür.
B) Işık kaynağı engele yaklaştırılırsa tam gölge küçülür.

C) Engel perdeye yaklaştırılırsa yarı gölge küçülür.

D) Engel perdeye yaklaştırılırsa tam gölge küçülür.
9. Yarıçapı küresel ışık kaynağından büyük bir engel ışık kaynağı önüne konularak, perde üzerine gölgesi düşürülmüştür. Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Işık kaynağı engele yaklaştırılırsa yarı gölge büyür.

B) Işık kaynağı engele yaklaştırılırsa tam gölge küçülür.
C) Engel perdeye yaklaştırılırsa yarı gölge küçülür.

D) Engel perdeye yaklaştırılırsa tam gölge küçülür.
10.
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Perde




K noktasal ışık kaynağının önüne konulan saydam olmayan bir cisim perde üzerinde gölge oluşturmak​tadır.
Perdedeki gölgenin büyümesi için aşağıdakilerden hangisinin yapılması gerekir?
I. Kaynağın cisme yaklaştırılması
II. Perdenin cisme yaklaştırılması
III.Kaynağın cisimden uzaklaştırılması 

IV. Perdenin cisimden uzaklaştırılması

A) Yalnız II
B) Yalnız III
C) II veya III
D) I veya IV
23.

















































































































































































































































































































































































































































A) M ve N		B) K ve L





C) M ve K		D) N ve L





Şekil I





L





K





N





M





top





Noktasal iki ışık kaynağı, saydam olmayan özdeş iki top beyaz bir perdenin önüne yerleştirildiğinde perdedeki gölge şekildeki gibi oluyor.





Kaynaklar şekil I deki hangi noktalara yerleştirlmelidir?





Perde





A) M ve N		B) K ve L





C) M ve K		D) N ve L





Şekil I





L





K





N





M





top





Noktasal iki ışık kaynağı, saydam olmayan özdeş iki top beyaz bir perdenin önüne yerleştirildiğinde perdedeki gölge şekildeki gibi oluyor.





Kaynaklar şekil I deki hangi noktalara yerleştirlmelidir?





Perde





D) 





C) 





B) 





A) 





Noktasal bir ışık kaynağı, saydam olmayan özdeş iki top beyaz bir perdenin önüne yerleştirildiğinde perdedeki gölge şekildeki gibi oluyor.


Kaynak ve toplar aşağıdakilerden hangisi gibi yerleştirilmiş olabilir?





Perde





D) 





C) 





B) 





A) 





Noktasal bir ışık kaynağı, saydam olmayan özdeş iki top beyaz bir perdenin önüne yerleştirildiğinde perdedeki gölge şekildeki gibi oluyor.


Kaynak ve toplar aşağıdakilerden hangisi gibi yerleştirilmiş olabilir?





Perde





D) 





C) 





B) 





A) 





Noktasal bir ışık kaynağı, saydam olmayan özdeş iki top beyaz bir perdenin önüne yerleştirildiğinde perdedeki gölge şekildeki gibi oluyor.


Kaynak ve toplar aşağıdakilerden hangisi gibi yerleştirilmiş olabilir?





Perde





D)





C)





B)





r 





Işık Kaynağı





Küresel bir ışık kaynağı ile saydam olmayan top perdenin önüne şekildeki gibi yerleştiriliyor.


Perdede oluşan gölgenin şekli aşağıdakilerden hangisine benzer?  








Perde





Engel





A)





.





.





       


       : Tam gölge                   : Yarı gölge





r 





Işık Kaynağı





Noktasal ışık kaynağının önüne saydam olmayan bir tenis tepi şekildekiyerleştiriliyor.Topun perdeye düşen gölgesi aşağıdakilerden hangisine benzer?


(             : Tam gölge                 : Yarı gölge  )





A)		B) 





C) 		D) 








Perde





Tenis Topu





A





D





C





B





Işık Kaynağı





Işık kaynağı yarıçapı engel yarıçapına eşit sistemde perde üzerinde oluşan tam gölge ve yarı gölge bölgesinin hangi noktalar arası olduğu hangi seçenekte verilmiştir?


A) BC ve CD	B) AD ve BC


C) BC ve AD	D) BC ve AB, CD





Perde





Engel





N





M





Işık kaynağı yarıçapı engel yarıçapına eşit sistemde perde üzerinde oluşan tam gölge ve yarı gölge bölgesinin hangi noktalar arası olduğu hangi seçenekte verilmiştir?


A) LM ve KM	B) KN ve LM


C) LM ve KL, MN	D) MN ve KM





Perde





Engel





K





L





Işık Kaynağı





Şekildeki gibi noktasal ışık kaynağının 2 m önüne 5 cm yarıçaplı küresel saydam olmayan ve ışık kaynağının yarıçapına eşit madde, 2 m uzağına perde konulmuştur.Perde üzerinde oluşan yarı gölgenin alanı, tam gölgenin kaç katıdır?(  = 3 )  





A) 3	B) 6


C) 9	D) 12





Perde





Engel





2 m





2 m





r = 5 cm





Şekildeki gibi noktasal ışık kaynağının 2 m önüne 5 cm yarıçaplı küresel saydam olmayan ve ışık kaynağının yarıçapına eşit madde, 2 m uzağına perde konulmuştur.Perde üzerinde oluşan tam gölgenin alanı kaç cm2 ‘ dir?(  = 3 )  





A) 75		B) 150


C) 300		D) 600





Perde





Engel





2 m





2 m





r = 5 cm





Şekildeki gibi noktasal ışık kaynağının 1m önüne 3 cm yarıçaplı küresel saydam olmayan madde, 3 m uzağına perde konulmuştur.Perde üzerinde oluşan tam gölgenin alanı kaç cm2 ‘ dir?(  = 3 )  





A) 243		B) 486		


C) 675		D) 950





r = 3 cm





Perde





Engel





Işık Kaynağı





2 m





1 m
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